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Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia – Mista, 

em 5 de outubro de 2021. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, 

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Lula (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de 

apreciar os Projetos de Lei de nos 24.179/2021, procedente do Poder Executivo; 24.286/2021, de 

autoria do Deputado Fabrício Falcão; Projeto de Resolução nº 2.963/2021, da Mesa Diretora; e Ofícios 

de nos 1.884/2017, 1.973/2018 e 2.085/2019, procedentes do Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado da Bahia. Em seguida, informou o acordo de Lideranças para inversão na ordem da 

apreciação das matérias. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do 

PSOL – O Deputado Hilton Coelho criticou, considerando ilegal e eticamente condenável, o acúmulo 

de cargos da Sra. Márcia Telles, Secretária de Meio Ambiente (Sema) e Diretora-Geral do Instituto do 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema), e apontou diversas irregularidades na política ambiental 

adotada pelo Governo da Bahia. Horário do PP – O Deputado Rosemberg Lula Pinto informou que 

não há incompatibilidade no acúmulo de cargos na Sema e no Inema, a Secretária é uma técnica de 

carreira reconhecida nacionalmente e que a legislação ambiental é de responsabilidade dos 

Deputados. Lamentou o uso do palanque eleitoral no Município de Firmino Alves por um Deputado 

Estadual para adjetivar de modo desrespeitoso um colega parlamentar, salientando que a disputa 

deve permear apenas o campo das ideias. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Paulo 

Câmara falou da audiência que tratou da reforma administrativa dos servidores do Estado e cobrou 

do Governador Rui Costa posicionamento quanto à inexistência de reajuste salarial dos servidores há 

seis anos, argumentando que houve aumento de quase 9% na receita do Estado no ano em curso e 

que um montante de 840 milhões de reais é destinado para propaganda. Informou que esteve em 
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Ilhéus, onde pode constatar a necessidade urgente de recuperação da ligação viária com o Município 

de Itacaré. O Deputado Soldado Prisco falou dos problemas da segurança pública e informou que a 

Associação de Policiais e Bombeiros e de seus Familiares do Estado da Bahia (Aspra) doará o 

fardamento para os alunos soldados  da Polícia Militar que foram obrigados pelo Estado a comprá-lo 

sob alegação de erro de licitação. Disse que há sete anos a categoria não tem reajuste salarial e que 

o modelo de segurança pública adotado pelo Estado levou à morte, durante o final de semana, de 

mais um policial. Horário do PSD – O Deputado Jacó Lula da Silva externou repúdio aos dirigentes 

negacionistas do Conselho Federal de Medicina, responsabilizando-os pelo apoio a experimentos 

realizados à revelia da ciência que levaram à morte pacientes de Covid-19. Falou da ida ao Município 

de João Dourado, onde haverá eleição suplementar. Comentou o encontro do Prefeito Bebeto, da 

Cidade de Belmonte, com o Secretário de Relações Institucionais, Sr. Luiz Caetano, para tratar de 

demandas do Município. Finalizando, denunciou o descaso da Fundação Nacional do Índio (Funai) e 

destacou a presença de índios do Município de Paulo Afonso a fim de apresentar demandas relativas 

ao abastecimento de água à Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional (CAR). Em questão 

de ordem, o Deputado Rosemberg Lula Pinto informou o acordo para inversão de pauta e a dispensa 

de formalidades para apreciação da matéria encaminha pelo Ministério Público do Estado da Bahia. 

Horário do Bloco Patriota/PSL/PSC – O Deputado Tiago Correia saudou os jovens empreendedores 

pela passagem do Dia Estadual do Jovem Empreendedor, lembrando que fez parte da fundação da 

Associação de Jovens Empreendedores da Bahia (AJE), e parabenizou a Cidade de Itamaraju pelas 

comemorações de 60 anos de emancipação política. Comentou a fala do Deputado Paulo Câmara 

sobre a inexistência de reajuste salarial dos servidores do Estado e a incongruência do Governo da 

Bahia em não reduzir o ICMS alegando que precisa pagar os servidores. Finalizando, informou que 

foi aprovado pela Câmara de Deputados o Projeto que trata do auxílio Gás Social para atender às 

famílias em situação de vulnerabilidade, e disse que contava com a sensibilidade do Governo do 

Estado para produzir os efeitos do projeto de indicação de redução do ICMS à população da Bahia. 

O Deputado Paulo Câmara falou do processo eleitoral suplementar que acontecerá no Município de 

João Dourado, ressaltando que a população já se decidiu pela chapa Di Cardoso e Kel do Riacho, 

que dará continuidade ao projeto exitoso do ex-Prefeito Dr. Celso. Horário do PCdoB/PDT – O 

Deputado Alex Lima mencionou as falas dos Deputados Paulo Câmara e Tiago Correia, lembrando 

que quando eles eram vereadores, aprovaram o maior aumento do IPTU da história da Capital baiana 

e agora querem que o Governo do Estado renuncie à receita obtida com o ICMS. Informou que desde 

o primeiro ano do Governo Rui Costa a Bahia é o segundo Estado na realização de investimentos 

com recursos próprios. Finalizando, pontuou que é preciso deixar claro que o Governo Bolsonaro, 

assim como o Governo Temer, é contrário às políticas sociais. O Sr. Presidente, em comunicação 

inadiável, informou que o Deputado Tom Araújo estava em recuperação, após passar por um 

procedimento cirúrgico delicado. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Tiago Correia, 
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respondendo à fala do Deputado Alex Lima, informou que não houve aumento de alíquota do IPTU, 

mais uma correção na planta genérica de valores. Lembrou que a política de preços da Petrobras é 

de 2016, ainda do Governo Dilma Rousseff. Por fim, disse que prefere debater o tema quando o 

Deputado Alex Lima estiver presente no Plenário e que espera que a Indicação do Auxílio Gás traga 

alívio para a população vulnerável. O Deputado José de Arimateia informou que terá audiência com 

o Ministro Rogério Marinho, em Brasília, para tratar do Canal do Sertão Baiano, que está no papel há 

mais de treze anos. Lembrou que na primeira semana de outubro se comemora a Semana de 

Conscientização e Proteção dos Direitos dos Animais, Lei aprovada desde 2016 e que conscientiza 

para o cuidado dos animais e a importância de retirá-los das ruas. O Deputado Paulo Câmara disse 

que o Deputado Alex Lima é um dos mais ferrenhos defensores do Governador Rui Costa e lembrou 

que foi o único deputado que esteve na tribuna para defender o projeto de reforma da previdência 

realizado pelo Governo do Estado. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula Pinto informou que 

a política de preços que vigora no Brasil é oriunda do Governo Temer, que reduziu a produção de 

derivados de petróleo no Brasil, tornando necessária a lógica do preço do mercado internacional, e 

disse que não pode aceitar que seja debitada na conta dos governadores, ao se exigir a redução do 

ICMS. Finalizando, disse que é um debate instigante que pode ser discutido na Comissão de Defesa 

do Consumidor, com autoridades em política de mercado de combustíveis. O Deputado Jacó Lula da 

Silva esclareceu os fatos sobre a eleição suplementar no Município de João Dourado e informou que 

o Partido dos Trabalhadores apoia a chapa Juninho e João Romão. ORDEM DO DIA – Submetido à 

discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Resolução nº 2.963/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera a Resolução nº 2.018/2021, na forma que indica.”, relatado pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que se posicionou favorável 

ao texto original. Submetidos à discussão única e votação, foram aprovados os Ofícios, procedentes 

do TCM, de nos: 1.884/2017, que “Encaminha a Prestação de Contas e o Relatório Anual de Atividades 

do exercício financeiro de 2016.”; 1.973/2018, que “Encaminha a Prestação de Contas deste Tribunal, 

acompanhada do correspondente Relatório Anual de Atividades do exercício financeiro de 2017”; e 

2.085/2019, que “Encaminha a Prestação de Contas acompanhada do Relatório Anual de Atividades, 

exercício 2018”. Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, com dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças e abstenção do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 

24.295/2021, procedente do Ministério Público do Estado da Bahia, que “Altera o Anexo I da Lei nº. 

8.966, de 22 de dezembro de 2003, que dispõe sobre o Plano de Carreiras e Vencimentos dos 

Servidores do Ministério Público do Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Bira Corôa, que se posicionou favorável com a introdução de emenda de relator. A 

votação foi encaminhada favoravelmente pelo Líder do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto, e 

pelo Deputado Paulo Câmara, em nome da Oposição. O Projeto de Lei nº 24.179/2021, procedente 

do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2022, e dá 
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outras providências.”, foi relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Zé Raimundo 

Lula, que se posicionou favorável com as modificações introduzidas pela emenda do relator. O Sr. 

Presidente, atendendo à solicitação do Deputado Soldado Prisco, concedeu-lhe, pelo período de 48 

horas, vista ao referido Projeto. Em seguida, convocou sessão extraordinária, com início um minuto 

após o término desta, para apreciar em 2º turno o PL nº 24.295/2021 e, não havendo mais matéria 

constante da Ordem do Dia, às 17h08, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs(as). Deputados(as): Capitão Alden (afastado), Júnior Muniz, Roberto Carlos, Talita Oliveira, 

Tom Araújo (justificado) e Zó (06). 
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